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Týden po setkání rady Pardubického kraje se starosty měst a obcí okresů Ústí nad Orlicí a
Svitavy se v Sukově síni Domu hudby uskutečnilo obdobné setkání pro starosty okresů
Pardubice a Chrudim. Stejně jako před týdnem seznámili krajští radní starosty s aktuálními
tématy, mezi kterými rezonuje změna rozpočtového určení daní pro kraje, ale také
financování nepedagogických pracovníků či dotační politika kraje právě směrem k městům
a obcím.

„Změna rozpočtového určení daní pro kraje se dotýká samozřejmě také měst a obcí, i když ne přímo.
Pokud bychom však získali spravedlivé peníze do krajského rozpočtu, tak bychom samozřejmě mohli
navýšit celkový objem krajských dotačních programů, které ve velkém čerpají právě města a obce, a
to nejen prostřednictvím Programu obnovy venkova, ale také například v rámci oprav sportovišť, kde
vidíme dlouhodobě velký deficit na úrovni celé republiky. Jen v rámci programu C1 bychom byli při
změně rozpočtového určení daní schopni alokovat minimálně 100 milionů korun, zatímco nyní je to
15 milionů,“ řekl hejtman Martin Netolický, který má v krajské radě v gesci finance a rozpočet.

Aktuální témata v sociální oblasti prezentoval náměstek hejtmana Pavel Šotola. Ten hovořil
především o financování sociálních služeb. „Krajské zastupitelstvo schválilo na svém únorovém
jednání rozdělení téměř 1,4 miliardy korun z Ministerstva práce a sociálních věcí na financování
sociálních služeb, což je o 60 milionů korun více než vloni. Nepředpokládám tedy, že by v tomto roce
mělo dojít k dofinancování,“ řekl náměstek Šotola, který také poděkoval starostům za vstřícnost při
transformaci domovů pro osoby se zdravotním postižením a požádal o vytipování vhodných pozemků
v okrese Pardubice pro pokračování transformace Domova pod Kuňkou v Rábech.

Velkým tématem při každém setkání se starosty je oblast dopravy, kterou má na starost náměstek
hejtmana Ladislav Valtr. „Pro letošní stavební sezónu máme připravenu celou řadu důležitých
dopravních staveb, z oblasti Pardubicka zmíním alespoň investice do dvou mostů přes Labe, a to
most Pavla Wonky v Pardubicích, kde předpokládáme dokončení v letošním roce a most v Řečanech
nad Labem, kde bychom chtěli začít v nejbližších týdnech. K tomu bychom ještě do konce roku rádi
dokončili modernizaci silnice II/324 v úseku Staré Hradiště – Hrobice či modernizaci ulice Čapků v
Holicích. V okrese Chrudim je příkladem modernizace silnice II/337 z Třemošnice na hranici kraje či
silnice III/03426 Studnice-Košinov na hranici kraje,“ sdělil Valtr.

V okresech Pardubice a Chrudim má Pardubický kraj dvě nemocnice akutní lůžkové péče, a proto se
na ně také zaměřil náměstek hejtmana pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka. „V Pardubické
nemocnici jsme se dohodli na zahájení přípravy parkovacího domu s vjezdem z ulice Komenského,
kde by měl vyrůst na místě původního heliportu s kapacitou přibližně 250 míst. Se samotnou stavbou
bychom chtěli začít v příštím roce. V rámci Chrudimi mohu jednoznačně slíbit, že nemocnice bude i
nadále zachována a chtěl bych tak rozptýlit všechny možné debaty o jejím útlumu. O tom svědčí také
připravené investice do příjmových ambulancí v rámci stávajících prostor nemocnice, která je na
rozdíl například od té Pardubické ve větší míře monobloková,“ ujistil náměstek Štefka.

Stejně jako v Ústí nad Orlicí byla se starosty řeč o kapacitách středních škol v regionu, ale také o
financování nepedagogických pracovníků. „V Pardubickém kraji nehrozí scénář Prahy nebo



Středočeského kraje, jelikož dlouhodobě sledujeme demografickou křivku a pracujeme s obory na
našich středních školách. Na 7 550 míst ve středních školách je v tuto chvíli 9. třídách základních
škol v kraji necelých 5 300 žáků,“ ubezpečil starosty Josef Kozel. „Zajímavým trendem je, že nám v
letošním roce dorazilo o 1100 přihlášek více než v loňském roce, což znamená, že jsou naše školy a
jejich oborová skladba atraktivní pro žáky z jiných krajů. Nicméně až realita ukáže, kolik jich reálně
následně do našich škol nastoupí,“ sdělil Kozel.

Venkov, zemědělství a životní prostředí je druhé volební období doménou Miroslava Krčila, který
hovořil mimo jiné o podpoře udržení venkovských prodejen. „Kromě standardní podpory provozu
venkovských prodejen bychom se rádi zaměřili také na přerod některých obchodů do bezobslužného
režimu 24/7. Ze zkušenosti některých obcí se ukazuje, že tento systém má budoucnost a může do
venkovských obchodů dostat občany, kteří pracují ve městě a do obce přijíždějí později večer,“ řekl
Krčil, který starosty informoval také o soutěži Vesnice roku Pardubického kraje či aktuálním stavu
doručených žádostí v rámci Programu obnovy venkova, kde dorazilo přes 500 žádostí.

Od loňských krajských voleb je oblast majetku a cestovního ruchu svěřena Petře Šimečkové. Ta
starosty informovala o záležitostech spojených s majetkem kraje, či problematikou nákupu energií a
projekty na zajištění energetických úspor. Hovořila však také o podpoře cestovního ruchu v regionu.
„V západní části kraje máme rozhodně co nabídnout, a to nejen v rámci památky UNESCO v
Kladrubech nad Labem, ale také z hlediska Zámku Pardubice či Gočárovy galerie v Automatických
mlýnech, kde v těchto dnech pozorujeme velký zájem o výstavu děl Andyho Warhola, která zde bude
až do konce dubna,“ řekl Petra Šimečková, která avizovala také vyhlášení nového dotačního titulu na
podporu budování infrastruktury cestovního ruchu.
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